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LOSNING

Oppgave 1.

a) Minimale stimengder:

{1,4},{1,2,3},{1,2,6,7},{5,7},{5,6,3},{5,6,2,4}

Minimale kuttmengder:

{1,5},{1,6,7},{1,2,3,7},{5,2,4},{5,6,3,4},{2,4,6, 7},
{3,4,7}

b) Ved a basere oss pa de minimale stier far vi i beste fall (for vi trekker
sammen) 2% — 1 = 63 ledd ved & bruke utmultipliseringsmetoden. Ved
total tilstandsoppramsing far vi 27 — 1 = 127 ledd.

(Fortsettes side 2.)
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¢) Vi pivotdekomponerer mhp. 2. komponent. Hvis denne komponenten
funksjonerer, pivotdekomponerer vi mhp. 6. komponent. Dette gir 2 s-
p-systemer. Hvis 2. komponent ikke funksjonerer, far vi et s-p system.
Dette gir:

h(p) = paps(p1 1L ps)(ps H ps L pr)
+ p2(1 — ps) (pspr 1 (p1(ps 1 ps)))
+ (1 - pz)((p5(p7 Hp3p6)) Hp1p4)

d)

[g) = h(1a,p) — h(02, p) = ps(p1 L ps)(p3 L py 11 pr)

+ (1 = p6) (pspr 1T (p1(p3 M ps))) — (ps(pr L p3ps)) 11 p1ps
e)

J = h(15,1/2) — h(0,,1/2)

=1/2(1/2111/2)(1/2111/2111/2)

+1/2(1/4 11 (1/2(1/2111/2))) — (1/2(1/2111/4)) 111 /4
=1/2(3/4)(3/4111/2) + 1/2(1/4113/8) — (1/2(3/4 — 1/8)) 111 /4
= (3/8)(3/44+1/2—3/8) +1/2(1/4 +3/8 —3/32) —5/16 11 1/4
= 3/8(7/8) +1/2(17/32) — (5/16 + 1/4 — 5/64)
=(214+17-20—16+5)/64 =7/64 =7/27"!

Alternativt er:
J? = antall kritiske stimengder for 2. komponent /27~

Siden vi har fglgende 7 kritiske stimengder for 2. komponent, stemmer
svaret over:

{1,2,3},{1,2,3,5},{1,2,3,6},{1,2,3,7},{1,2,3,6,7},{1,2,6,7}, {5,6,2,4}

(Fortsettes side 3.)
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Oppgave 2.

a) Se bevis av Teorem 3.4.2 i Natvig (1998).
b) Se bevis av Teorem 3.4.6 i Natvig (1998). Siden F;(t) er absolutt kon-

tinuerlig, er lim; .o, p;(t) = lim;_, F;(t) = 0.
c¢) Se bevis av Teorem 3.4.7 i Natvig (1998).
d) Se punkter etter Definisjon 3.4.4 i Natvig (1998).

e)

; Oh(p(t))
19(t) = oD = h(1;,p(t)) — h(0;,p(1))

(
= Elp(L;, X (1)) — ¢(0;, X (t))]
- Z [p(1s, ) — ¢(0;, )| P(X () =) =0

(va)

Har brukt at siden i-te komponent er irrelevant, vil ¢(1;, ) —¢(0;, ) =

0 for alle (-;, ). Dermed folger det umiddelbart at Ig)_ p=0. At et
mal for den palitelighetsmessige betydning av en irrelevant komponent
er lik 0 er helt naturlig. Ved bruk av Bayes sin formel finner en at
I‘(/Z)_ r(t) = 1—p;(t) hvilket er helt urimelig bortsett fra i det degenererte
tilfellet med p;(t) = 1.

Oppgave 3.

a) Siden de minimale stimengdene for et 2-av-3 system er {1, 2}, {1, 3},
{2, 3}, har dette systemet strukturfunksjonen:

¢1($) = T1%9 II 173 I T3 = 1-— (1 — 1'11'2)(1 — $1$3)(1 — xQ.ng)
= 1T + T1X3 + ToX3 — T1X9x3 — T1XL9x3 — T1XLoX3 + T1LoX3

= T1Xo + T1T3 + Toly — 2x1x2x3

Siden de tre komponenttilstandene er uavhengige og alle komponentpalitelighetene
er lik p, far vi:

hey = E¢1(X) = p* +p° +p*> — 2p° = 3p* — 2p°

(Fortsettes side 4.)



Eksamen i STK2400, Fredag 7. desember 2012. Side 4

b) Siden de minimale stimengdene for det nye systemet er {1, 4}, {1, 3},
{2, 3}, har dette systemet strukturfunksjonen:

¢2(.’L‘) = T1%4 11 T1X3 I1 Loy = 1— (1 — I1$4)(1 — ZE1$3)(1 — LE2$3)
= T1X4 + T1T3 + ToXy — T1X3XL4 — L1 T2X3L4 — T1ToX3 + T1XoX3T4

= T1%4 + T1T3 + T3 — X134 — L1X2T3

Dette gir:

hg, = E¢o(X) = p* + p* + p* — 2p° = 3p® — 2p°

Det er grunn til a bli overrasket over at hg, = hg,. Avhengigheten
mellom de minimale stiseriestrukturene er nemlig forskjellig i de to
systemene.

SLUTT



